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Βιογραφικά σημειώματα ομιλητών/ητριών Χειμερινού Εξαμήνου 

 

 

Η Κωνσταντίνα Δ. Οικονόμου είναι διεθνολόγος, επισκέπτρια ερευνήτρια στο Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 
Υπεύθυνη Ερευνών στο Center for Conflict, Peace and Justice Studies. Ολοκλήρωσε 
τις προπτυχιακές σπουδές της στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας 
Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ έχει λάβει 
μεταπτυχιακό και διδακτορικό δίπλωμα στη Διεθνή Νομική Θεωρία και τη Θεωρία 
των Διεθνών Σχέσεων από το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου. Το ερευνητικό της έργο 
επικεντρώνεται στους διάφορους τρόπους με τους οποίους η πολιτική και το δίκαιο 
διαπλέκονται στο πλαίσιο της πολύπλοκης και ασύμμετρης σχέσης του διεθνούς 
δικαίου και της διεθνούς πολιτικής. Ακολουθώντας μια διεπιστημονική προσέγγιση, 
επιδιώκει να αναπτύξει μια κριτική αξιολόγηση των συνεισφορών και των κενών της 
επιστήμης του διεθνούς δικαίου και των διεθνών σχέσεων. 

Θέμα διάλεξης: Ένοπλες συγκρούσεις και διεθνές δίκαιο: Είναι η δικαιοσύνη δέσμια 
της πολιτικής; 

Ημερομηνία: 13/11/2024 

 

Ο Βασίλης Μπογιατζής γεννήθηκε στην Αθήνα το 1971. Είναι διδάκτορας Ιστορίας 
(ΕΜΠ-ΕΚΠΑ), μέλος Ειδικού Διδακτικού Προσωπικού στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
και Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστημίου. Στις δημοσιευμένες μελέτες του 
περιλαμβάνονται τα βιβλία Μετέωρος Μοντερνισμός. Τεχνολογία, Ιδεολογία της 
Επιστήμης και Πολιτική στην Ελλάδα του Μεσοπολέμου (Ευρασία, Αθήνα 2012), Το 
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πολύχρωμο μωσαϊκό της γερμανικής ιστορίας (σε συνεργασία με τους Γιώργο Κόκκινο 
και Μάρκο Καρασαρίνη, Επέκεινα, Αθήνα 2016), Αναζητώντας «ιερό καταφύγιο». Ο 
Αλέξανδρος Δελμούζος και η σύγχρονή του ελληνική διανόηση (σε συνεργασία με τον 
Γιώργο Κόκκινο, Ταξιδευτής, Αθήνα 2017), και Παναγιώτης Κονδύλης: ένας στοχαστής 
ενάντια στις βεβαιότητες (σε συνεργασία με τους Γιώργο Ευαγγελόπουλο, Παναγιώτη 
Νούτσο, Μιχάλη Παπανικολάου, Ευρασία, Αθήνα 2016). Έχει επιμεληθεί τη μαρτυρία 
Απόστολος Μπογιατζής, Μακρονήσι, το βιβλίο που ήθελα ν' αφήσω. Η χειρόγραφη 
μαρτυρία του Α. Μπογιατζή για το κολαστήριο της Μακρονήσου, 1947-1950 
(μεταγραφή, επιστημονική επιμέλεια, επίμετρο: Βασίλης Α. Μπογιατζής, 
Πληθώρα/Ευρασία, Αθήνα 2019). Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στις 
σπουδές νεωτερικότητας, καθώς και στην ελληνική και ευρωπαϊκή διανοητική ιστορία 
με έμφαση τις περιόδους του Μεσοπολέμου και αυτής μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο 
Πόλεμο.  

Θέμα διάλεξης: Προσεγγίζοντας τη διαλεκτική καταστροφής και αναγέννησης στην 
Ελλάδα του Μεσοπολέμου 

Ημερομηνία: 27/11/2024 

 

Ο Κωνσταντίνος Στράτος είναι πτυχιούχος Ιστορίας από το Πανεπιστήμιο της 
Μπολόνια και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου Σύγχρονης Ιστορίας από το ίδιο 
Πανεπιστήμιο. Το 2022 υποστήριξε με επιτυχία την διδακτορική του διατριβή με 
τίτλο: Το «Κίνημα του Ναυτικού» (1972-1973). Τα γεγονότα, οι άνθρωποι, η μνήμη, 
στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). Για την εκπόνησή της έλαβε υποτροφία από το 
ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και τον Νοέμβριο του 2023 η διατριβή του εκδόθηκε σε βιβλίο από τις 
εκδόσεις Θεμέλιο. Παράλληλα, συμμετείχε σε ερευνητικά προγράμματα σχετικά με 
την Σύγχρονη Ιστορία της Ελλάδας και της Νότιας Ευρώπης. Σήμερα είναι 
μεταδιδακτορικός ερευνητής Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας στο ΕΚΠΑ. Τα ερευνητικά 
του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται σε ζητήματα εθνικής ασφάλειας στην 
μεταπολεμική Ελλάδα. Συγκεκριμένα, στις αμυντικές σχέσεις του ελληνικού κράτους 
και τη διαμόρφωση των δομών του με έμφαση στις ένοπλες δυνάμεις, κατά τη 
Δικτατορία των Συνταγματαρχών και τη Τρίτη Ελληνική Δημοκρατία. 

Θέμα διάλεξης: Το Κίνημα του Ναυτικού (1972-1973) και η Μεταπολίτευση του 1974-
1975. Μια διαφορετική προσέγγιση για τη μετάβαση στη Τρίτη Ελληνική Δημοκρατία 

Ημερομηνία: 4/12/2024 

 

Ο Γιάννης Κουτρουμπής είναι επισκέπτης ερευνητής στο τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Αναγορεύτηκε σε 
διδάκτορα τον Οκτώβριο 2021 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού στις Διεθνείς Σχέσεις από το Πάντειο 
Πανεπιστήμιο (2015) και πτυχίου στις Πολιτικές Επιστήμες από το Εθνικό και 
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Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (2012). Έχει εργαστεί για περίπου οκτώ χρόνια 
σε διάφορες ειδησεογραφικού περιεχομένου ιστοσελίδες. Είναι editor του Journal of 
Liberal Arts and Humanities του American Research Organisation. Άρθρα του έχουν 
δημοσιευτεί σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. 

Θέμα διάλεξης: Το ρωσικό δίκτυο αγωγών και ο πόλεμος στην Ουκρανία 

Ημερομηνία: 18/12/2024 

 

Ο Αστέρης Χουλιάρας είναι καθηγητής με γνωστικό αντικείμενο «Συγκριτική Πολιτική 
και Διεθνείς Σχέσεις» στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Είναι κάτοχος Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet για τις 
σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης-Λιγότερο Αναπτυγμένων Χωρών. Τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν τις Σχέσεις Παγκόσμιου Βορρά-Παγκόσμιου Νότου, 
την ανάλυση εξωτερικής πολιτικής και την κοινωνία πολιτών. Πολυάριθμα άρθρα του 
έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. To συγγραφικό του έργο 
περιλαμβάνει τα βιβλία Η Κίνα και οι Άλλοι (επιμ., 2013), Η Αφρική και οι 
Άλλοι (2016), Η Ινδία και οι Άλλοι (επιμ., 2021) και Καταπολεμώντας τη φτώχεια στον 
παγκόσμιο Νότο: Μια εισαγωγή στη διεθνή αναπτυξιακή βοήθεια (2023).  

Θέμα διάλεξης: Ιδιωτική μεγα-φιλανθρωπία: Μια εισαγωγή 

Ημερομηνία: 8/1/2025 

 

Ο Παναγιώτης Κακολύρης είναι γενικός διευθυντής και επικεφαλής στρατηγικής της 
SOCIALDOO και συνιδρυτής του Strategic Governance Lab. Είναι αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου Πολιτικών Ιδρυμάτων, με έδρα τις Βρυξέλλες, και πρόεδρος της 
Ομάδας Εργασίας για το Μέλλον της Ευρώπης. Είναι κύριος ερευνητής στο Κέντρο 
Διεθνούς & Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας & Διακυβέρνησης (Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων). Εργάζεται επίσης 
ως εισηγητής στο Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Επικοινωνίας και στην Ελληνοαμερικανική 
Ένωση (Digital Marketing Certificate). Είναι επιστημονικός συνεργάτης στο 
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου (Digital Marketing Lab). Το 2021 κυκλοφόρησε το 
βιβλίο του Reflections and distortions: The electoral impact of social media in Europe. 

Θέμα διάλεξης: Ηθική στην εποχή της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης: Από τον 
Πλάτωνα στον αλγόριθμο  

Ημερομηνία: 22/1/2025 

*Η διάλεξη δίνεται σε συνεργασία με το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής 
Οικονομίας και Διακυβέρνησης (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου) 
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Ο Κωνσταντίνος Γρίβας είναι διευθυντής στο Εσπερινό Γενικό Λύκειο Πατρών και 
διετέλεσε για χρόνια Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου των σχολικών μονάδων της  
Περιφέρειας Πελοποννήσου. Είναι κάτοχος πτυχίου Φυσικής από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών και πτυχίου Ιατρικής από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Έχει μεταπτυχιακές 
σπουδές στην επιστήμη της Πληροφορικής στο τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών και Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Πατρών και είναι διδάκτορας της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών. Έχει βραβευτεί ως μέλος ερευνητικής 
ομάδας στον πρώτο Διαγωνισμό «Εφαρμοσμένης Έρευνας και Καινοτομίας» που 
διοργάνωσε ο σύνδεσμος Ελλήνων Βιομηχάνων και η τράπεζα Eurobank για την 
ερευνητική εργασία με θέμα «Ελληνικού σχεδιασμού υπερελαστικό στεφανιαίο stent 
που αντικαθιστά το καθιερωμένο μπαλονάκι». Είναι επιμορφωτής στα σεμινάρια που 
διοργανώνει ο  Εθνικός Οργανισμός Υποστήριξης της δράσης eTwinning του 
«Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων» με θέμα «Παιδαγωγική 
αξιοποίηση της τεχνητής Νοημοσύνης στα etwinning έργα και στην διδασκαλία 
μαθημάτων».   

Θέμα διάλεξης: Τεχνητή Νοημοσύνη: Από την επιστημονική φαντασία στην 
πραγματικότητα 

Ημερομηνία: 29/1/2025 


